OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

IIpBu pa3pen, A kareropuja

Heka je X ymyrpamma tauka tpoyraa ABC, a T meroso texumre. Heka
cy M, N rauke roje mpunanajy crpamunu BC, P, () Tauyke Koje mpumanajy
crparuiu C'A, R, S Tauke koje mpumnanajy crpanuru AB, Tako na BaskKu

MQ | AB, PS| BC, RN|CA u MQNPSNRN ={X}.

Heka cy Ay, B1,Cy cpemumra ny:xu M N, PQ, RS, penom. Ilokazatu ma Basku

3 —
XA +XB,+XC; = §~XT.

On 16 mynu, mehy rojuma cy no 4 u3z Cpbuje, Pymynuje, byrapcke u Make-
nouuje, rpeba mzabpatu 6.

(a) Konuko uma takBux m3bopa y KOjUMa je 3aCTyI/LeHA CBAKA 3€MJLA7
(6) Konuko mma takBux m3bopa y KOjuMa HEMa BUIIE OJ ABA IIPEACTABHUKA

Heke 3eMmipe’

Heka je n € N. Ilokazatu ma 1211 n? + 3n + 5.

Ia mu noctoju 6ujexmuja f: R — R TaksBa ma 3a cBako T € R Baxku
f(f(x)) = f(x) =56z + 20087

Hexka je S cpenumre nysxku AB, a C'u D Tauke Koje Ipunanajy moayKpy-KHUIN
man npeunukoM AB, tako na C' mpunana ayky AD u na je <CSD = 90°. Heka
je E mpeceuna rauka npasux AC u BD, a F npeceuna tauka npasux AD u

—
BC. Ilokasatu na Bekrop EF ne 3aBucu onx m3bopa tauaka C' u D.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amartak Bpenu 20 moena.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

IlpBu pa3pen, b kareropuja

2n +1
n—+2

OppenuTu cBe npuponHe 6pojeBe n TakBe Oa je npuposan O0poj.

Heka je g: R = R, g(z) =3z + 1.
(a) Ompemurn dpymrnmjy f axo je f(z) =g (g(z)) — g().
(6) orasatu ma je f Gujexmuja u oapemutu [~ 1(z).

Y 3aBucHoctu on A m B onpemnTu koje on cienehux CKymoBHUX (GOpMyIa Cy
TayHe:

(a) AnB=0= AUB = B;
(6) AND=0= A=0;
(8) ANB=B & AC B;
(r) ACB= A\ B=1)
(m) AUB=A= ACB.

3a KOje BPEeIHOCTU PEAJIHOT IapaMeTpa @ jeTHAUnHA
|z] = 1| =a
“Ma MaKCUMaJaH OPOj PA3INYUTUX PEAJHUX pelnema’

On 16 mymu, mebhy rojuma cy no 4 u3z Cpbuje, Pymynuje, byrapcke u Make-
nouuje, rpeba mzabpatu 6.

(a) Konuko uma takBux n3bopa y KOjuUMa je 3aCTyI/LeHA CBAKA 3€MJLA”7

(6) Kousuko mma takBux mzbopa y KOjuMa HeMa BUIIE O ABA NPeICTABHUKA
Heke 3eMmipe’

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csarku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

Ilpyru pa3spen, A kareropuja

Ompemutu cBe a,b € R Tako ma 3a cBako r € R Baku
a(cosz — 1) 4+ b = cos(azx + b*) — 1.
Hexka je je X = {fu(x) = 2® + ax — 2a — 5| a € R} (ckyn mapaGouna).
(a) Horasaru na cse mapabomne uz X cery x-ocy.

(6) OmpenuTu jemHaUMHY T€OMETPUjCKOD MECTa TeMeHa CBUX OBUX mapabo-
ja.

(B) 3a kojy BpemHOCT mapamerpa a je 30uUp KBaapaTa KOPEHA jeTHAUNHe
fa(z) = 0 HAjMamU?

62 +522+6
324 +1022 +3

Onpenutu cBe z € C TakBe na je 6poj peaJjaH.

Heka cy a, b,z 1 y peannu 6pojeBu 3a koje Baxu a+b = x+y u a*+b* = 2t +y*%.
IlokazaTtu na 3a cBako n € N Bakm a” 4+ b" = 2" + y".

[Tneme Brab mma a3byky roja canpsxku camo cioBa A, b, B u I Ha wmu-
XOBOM je€3UKy Cy CMUCJIeHe CBe peuln KOje y CBOM 3aIuCcy HeMa]y OBa MCTa
CJOBa HA CYCEIHUM MeCTUMa, MAOK OCTaJie TO HUCY. KOJMKO MMa CMUCIEHUX
OCMOCJIOBHUX p€4YN y je3WKy OBOT IJIEMEHA KOje CBAaKO CJIOBO a30ykKe caap:ike
TAYHO MBa myTa?

Bpewme 3a pang 180 muuyTa.
Csaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

Ilpyru pa3pen, b kareropuja

1. Ila qu mocToju peasad Gpoj a 3a Koju jemHauwmna r° — |z| +a = 0 mMa jenu-
HCTBEHO pelleme?

2. OppenuTu cBe KOMIIJIEKCHE OpojeBe z = x + 1Y, x,y € R, Koju cy KOHjyroBaHu
CBOM KBaJIparTy.

3. Heka cy a,b,c crpanune, a s nmoayobum tpoyraa ABC. Heka cy tg,tp,te
TEXRUIMHE Oy:KU KOje OaroBapajy cTpaHunama a,b,c, pemom. lokaszartu na je

3
§~S<ta+tb—|—tc<28.
4. Hera je je X = {fo(z) =2+ ax —2a — 5| a € R} (ckyn mapaGomna).
(a) Hoxrasaru na cse mapabomne uz X cery x-ocy.

(6) OmpenuTu jemHaUMHY T€OMETPUjCKOI MECTa TeMeHa CBUX OBUX mapabo-
ja.

(B) 3a kojy BpemHOCT mapamerpa a je 30Up KBaapaTa KOPEHA jeTHAUNHEe
fa(z) = 0 HAjMamU?

5. Ha markmmuemny je yuectBoBaso 100 yuyeHmMKa, KOjU CY pemIaBajd IO IIET 3a-
nataka. [lo3naTo je nma je cBakum 3amarak pemwuiio 6ap 60 yuyenuka. /lokazatu
Ia IOCTOje IBa yUYeHUKa KOJU Cy 3ajeQHO PEelInIU CBe 3aJaTKe.

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
Csaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

Tpehu pa3zpen, A kareropuja

Y ckymy peasHux OpojeBa PEmIUTHU jeTHAUUHY

1073108107 4 o (log%O z — 2logyx) = 2° + 3x.

Hexka cy z,y, z peananu 6pojeBu, TakBU Oa je
r>4, y=5 226 n x2—|—y2+22>90.

Ilorkazatu HejenHaxkocT T+ ¥y + 2z > 16. Kanma ce y 0BOj Heje THAKOCTU TOCTUKE
jemHarocT?

Heka cy m u n paszauunty npuponau 6pojesu. Jlokazaru mna mocToju KOMILIe-
KcaH Opoj z momyina 1 TakaB ma je

1 —2™ 42" > 2.

Hexka je n > 3 mpuponan 6poj. Heka cy ry,ro,...,1r, u t1,t2,...,t, TOTOyHU
cucTteMu octaTaka mo moayiy n. Hokazatu na rity,roto, ..., r,t, HAje TOTIyH
CUCTEM OCTaTaKa MO0 MOAYIY 7.

Hexka cy x1, 29, ..., %, TO3UTUBHUA peaJHU OPOjeBU, TAKBU 1a je X1+ To + ...+
x, = 1. Ilorka3zaTu HEjeIHAKOCT

Kana ce y oBOj HejemHakoCTU HOCTWKE jeTHAKOCT?!

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

Tpehu pa3pen, b kareropuja

Hera je m € R. Y ckyny peasHux OpojeBa PemmUTU CUCTEM

r — y o+ z = 0,
r + (m—-1y + 2z = 1,
—x + 2y + (2m—1)z = 3,
r + Yy o+ 4z = 4.

[loppmuua nmpaBe kyne je yetwupum myTa Beha O HOBPIIMHE H.€HE OCHOBE.
Onpenutu ONHOC BUCUHE U MOJYyNPEYHUKA OCHOBE T€ KYTIe.

Onpemnutu cBe a,b € R Tako na 3a cBako r € R Baxku
a(cosz — 1) + b* = cos(ax + b*) — 1.

Ha rakmMmuemy je yuectBoBaso 100 yueHmEKa, KOju Cy pemraBajayd IO IET 3a-
nataka. [lo3naTo je ma je cBaku 3amarak pemwuiio 6ap 60 yuenuka. /lokazatu
[a TMOCTOj€e ABA YUYEHWKAa KOJU Cy 3ajeqHO PEMNIU CBE 3aaTKE.

Y ckymy peasHux OpojeBa PEmIUTHU jeTHAUYUHY

1073108107 4 o (logfo z — 2logyyx) = 2° + 3.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amartak Bpenu 20 moena.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

UerBpTH pa3pen, A Kareropuja

W3pauyraTtu mOBpIIMHY TPABUIIHE YeTBOPOCTPAHE IPU3ME UHja je 3alpeMUuHa
V =12V/3, a 36up my:xuHA CBUX MBHUIA je HAjMamu MOTyhu.

Heka je k majmamu 6poj moTesa Koju je MOTpeOHO HAUMHUTHU 3a mpebanuBame
CKaKada M3 NOWEr JIEBOT yrJja y TOPHmU JEeCHU yrao maxoBcke Tabie 8 X 8.
Ha xonmko pasznmumTyx HaYWMHA Ce TO MOKE YUYMHUTU y TadyHO k more3a’?

Heka je H opromentap, a O menrap omnucane kpyskauie tpoyriaa ABC. Ho-
pmaJsiHa mpojernuja temerna A ma nmpaBy BC mpumama cuUMeTpasii CTPAHUIE
AC. Opgpemntuy —— .

P BO
Hera cy m u n pazauuutu npupoaau Opojesu. JlokazaTu ma mOCTOjU KOMILIE-
kcaH O6poj z mMonyna 1 TakaB ma je

1—2"+ 2" > 2.

Hexka je (ay),>1 HU3 nmpupomuux OpojeBa, Koju je, 3a cBako N, mepuonnyan

mo momysay N modeB on HeKor wiaanHa u lim a, = co. [lokazaTtu ma je u HU3
n—oo

(azn)n>1, 3a cBako N, nmepuoauyan mo Mmonyay N MmodeB O HEKOD JJIaHA.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



OIIIMITNHCKO TAKMWNYEILE 13 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HTKOJIA, 31.01.2009.

UYerBpTU pa3pen, b kareropuja

Herka je a € R. Y ckyny peasHux OpojeBa PEIIUTU CUCTEM

2 + y - z = -1,
—4dr — 2y + az = a,
(a—Dzx + vy + =z = 2

V3pagyyHaTH TOBPIIUHY TapaJjesorpaMa KOHCTPYUCAHOT HAJT BEKTOPUMA, P =
— - = — - R - — 77 o
a+2bwuqg=2a—3b,npuuewmy jel|a|=|b|l=1un<(da,b)=060°.

V3pauyHaTy nOBpHIVMHY IpaBUIHE TPOCTPaHE MUPaMULE, OCHOBHE UBUIE G =
2, yuja cy cBa TPMW WBUYHA yTJa IPU BPXY NPaBU.

Y ckyny peasHux OpojeBa PEmIUTHU jeTHAUUHY

log, (z(1 — 2)) = —2 + )sing‘ .

Heka je k majmamu 6poj moTesa Koju je MOTpeOHO HAUMHUTHU 3a mpedanuBame
CKaKava M3 IOImer JIEBOT yrJya y TOplmU JeCHU yrao ImaxoBcke Tabiae 8 X 8.
Ha xonuko pazaumymTyx HAUYMHA C€ TO MOKE YUMHUTHU y TadvyHo k more3a?’

Bpewme 3a pang 180 muuyTa.
Csaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



